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Анотація. Нерівномірний розподіл водних ресурсів по території України викликав 

необхідність водоакамуляцій поверхневого водотоку Дніпра і створення шести гідровузлів. Але 

розмивання берегів, наноси річками що впадають, хімічне забруднення вод призвели до 

екологічних явищ, які вказують, що штучні водойма не можуть існувати без постійних робіт 

по їх реконструкції. Запропоновано побудувати насипні і намивні острови, поглиблити дно 

водосховища, завершити берегоукріплення, тобто провести ревіталізацію Кременчуцького 

водосховища. 

 

Втручання людства в природні ресурси, формування антропогенних ланшафтів,  

необхідність підтримки життєво важливих станів агроланшафтів, недопущення 

повернення в стан природного хаосу і ентропії біосфери вимагає науково-обгрунтованих 

розумних системних підходів, як в окремих локальних елементах  природніх комплексів 

та в цілому в планетарному маштабі. 

Якщо не впливати на штучно створений об`єкт, ситуація тільки погіршуватиметься. 

Особливо критичний стан формується на Кременчуцькому водосховищі, площею 225,4 

тис.га (13,5 млн. м3).  Так, довжина берегової лінії водосховища  в межах Черкаської 

області становить 543,7 км, а береги, що піддаються розмиву  мають довжину 122,7 км. 

В межах Полтавської області загальна довжина берегової лінії, що піддається розмивам 

– 43,9 км. Втрати  орних земель, у результаті  переробки берегової лінії, склали до 2 тис. 

га. тільки по цих областях. 

Щорічне замулювання водосховищ складає від 0,5 до 2 см, а мілководдя (глибини 

менше двох метрів) сягнули площі 132 тисячі гектарів. Наноси переміщуються вздовж 

берегів. 

Із роками стан штучних водойм погіршується, тому авторами комплексно 

досліджено  чинники, що негативно впливають, як флору і фауну водосховищ так і на їх 

геопараматри. Запропоновано напрями екологічної ревіталізації та оновлення басейну 

Дніпра, зокрема Кременчуцького водосховища. Проаналізовано закордонний досвід 

відновлення екосистем за рахунок акумуляції води у водно-болотних комплексах, 

підґрунтових водах, лісах, луках, в ґрунті, в озерах, річках та потічках. 

Визначено необхідність відновлення суходолу, заліснення й урбанізації 

мілководних частин водосховищ Дніпра,  де  пропонується побудувати намивні і насипні 

півострови та острови, канали, що дасть змогу, поглибивши дно Кременчуцького 

водосховища, суттєво поліпшити екологічний стан вод і повернути до господарчого 

використання тисячі гектарів рекультивованих земель. 

Проєкт досягає соціальних, екологічних та комерційних цілей у рамках побудови 

насипно-намивного комплексу «Веремієвська січ» (на місці затоплених сіл Вереміївка та 

Тимченки Полтавської області (історична назва до 1917 року «Яремівка») з виділенням 

забудованого півострова Яремівський та цілого архіпелагу намивних островів різного 

цільового призначення: вітроенергетичні станції, сонячні електростанції, вітроломні 

лісові насадження, портові, транспортні та спортивні споруди, рибогосподарські 
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об’єкти, житлові комплекси та бази відпочинку.    Указане надасть можливість частково 

сформувати європейського типу  екологічний каркас басейну Дніпра. 

Науково обґрунтована ревіталізація водосховищ Дніпра через берегоукріплення, 

осушування мілководдя, поглиблення дна сприятиме ліквідації застійних ділянок, 

активізації руху води і пониженню її температури в літній період на 5-6 ºС, забезпечить 

формування постійних течій і циркуляції води у водосховищах. 

Необхідно внести в Земельний і Водний кодекси правові норми щодо умов 

припинення існування частини водного об’єкту і зміну цільового призначення земель 

водного фонду на землі транспорту, житлової та громадської забудови, рекреації, 

лісового фонду, енергетики, промисловості, сільського господарського та 

природоохоронного призначення. 
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